

Előfizetési díj helyben:

Egész évre 10 kor. — fill.  
Egy hóra . . . . . 90 „  
Egy hótre . . . . . 20 „

Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre . . . . . 11 kor.  
Fél évre . . . . . 7 „

Egyes szám . . . . . 4 fillér.

# SZEKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivata

Főter 7. szám alatt.

Hirdetések □ ezm. 8 fillér,  
iparosok és kereskedők ked-  
vezményben részesülnek.

Nyilttér soronként 40 fill.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as párt támogatásával:  
a „SZEKELYSEG” lapkiadóvállalat.

Felelős szerkesztő:  
PAP SÁNDOR.

Felelős szerkesztő telefonja 73.  
Szerkesztőség és kiadóhiv. telefonja 101.

## Városi közgyűlés.

Rendkívüli városi közgyűlést tartott Marosvásárhely város törvényhatósági bizottsága, a mint előre megirtuk, nagy izgatottság közt s az ellenzék erős támadásai mellett.

A fegyelmi leirata a miniszternek tárgyalatott, mely tudomásul vétett egyhangulag, de mikor a tanács válasziratára került a sor, Bedőházi János ezt kiegészíteni akarta olyképp, hogy a belügyminiszter *azon közeg ellen is terjessze ki a vizsgálatot, a kinek mulasztása miatt a közgyűlés fegyelmi jogával nem élhetett*, a főispán megtagadta ezen indítvány tárgyalásra bocsátását. Heves szónoklatok hangzottak el, sűrű közbeküldésekkel, s végre is a tanács hiányos előterjesztését *a többségben levő ellenzék leszavazta*. Jó volt tehát a főispán szempontjából nem tárgyalatni a kiegészítést, mely intézkedését különben megfelelőbbé ték. A gyűlés a városi ellenzék nagy győzelmével végződött s általános konsternációt keltett a

hivatalos körökben, mert az ellenzék ily erős, szívós összetartására nem voltak elkészülve.

A közgyűlés lefolyásáról tudósítónk a következőkben számol be:

Zsufolásig megtelt a szűk közgyűlési terem már 3 óra előtt. A városi képviselők legnagyobb része megjelent, hallgatóság is akkora volt, mint talán még egyszer sem. A főispán meguitja 3 órakor a rendkívüli közgyűlést, néhány apróbb bejelentést tesz, mely után felolvastatik a belügyminiszteri leirat, mely a fegyelmet rendeli el, illetve három tisztviselőt állásától felfüggeszt.

A leirat felolvasása után *Bedőházi János* orsz. képviselő szólal fel.

Az emberi természetben fekszik, mondja, hogy még az előre gondolt és biztosan várt katasztrófászerű események is megdöbbennek, megrázzák és felkavarják a kedélyeket. Évek óta látjuk és tapasztaljuk a város vagyon kezelésében a rendtelenségek egész sorozatát. Ezeket a dolgokat megbeszéljük egymás között, nyílt helyen és itt is. A viszony a tanács és közgyűlés között olyan volt, mint az ezüpsi oroszlan és róka között. Lakomára hívta az oroszlan a rókát, de ez nem ment el, mert úgy okoskodott, hogy az oroszlan barlangjába lát ugyan bevezető nyomokat, de kijönni egyet sem. Így voltunk mi is a városi kölcsonókkal. Felvenni vettünk fel eleget, egy

egyetlen egynek visszafizetéséről sem halottunk. Mint a szegény ember az ölyukas kabátjára a folytonossági hiány eltakarására gombot vart fel, így tett a tanács és a főispán e város bajaival.

Most már nincs más hátra, mint tudomásul venni, hogy igazán nagy bajok vannak, ezeket többé takargatni nem lehet. Jog államban élünk, s városunk most még is a legnagyobb botrány fészekké lett. Lehetett tévedés a közelmúltban, de arról is meggyőződött mindenki, hogy már intézkedni kell, az eljárás azonban mindig megakadályoztatott. Küldtek is ki egy bizottságot, de az helyes munkát nem tudott végezni, mert téves és hibás adatokat bocsátottak rendelkezésére. Ezek alapján is tett javaslatot e bizottság, de az megfeleltetett. E mozgalmaknak annyi eredményük még is volt, hogy a belügyminiszter már egy évvel ezelőtt a közgyűlésre bizta a felelősségre vonást. Ekkor a tanács indítvánnyal állott elé, hogy az újbóli vizsgálat és tanulmány megejtésére küldessék ki egy 3 tagu bizottság; ezekkel szemben egy másik véleménye is volt, mely szerint minden további bizottsági tárgyalás nélkül, mivel elegendő ok van, rendeltessék el a felelősségre vonás. A főispán ez ellen kikelt, mert nem akart tiszteletben megőszült és a közszolgálatban érdemeket szerzett férfiakat pellengetre állítani, hiszen úgy is *mindenütt*

## A fejedelem iródeákja.

Történelmi regény.

Irtta: Király Béla (12.)

Fájó érzését szeretne volna megkönnyíteni az által, hogy szépen csengő versekbe öntse szívének fájdalmát. Nem volt tintája, a mivel írjon. Papirost és tollat mindig hordott magánál.

Mi tevő legyen? Ha kér, bizonyára nem kap, mert olyan szigorú, majdnem kegyetlen felügyelet alatt állott, a mely a legártatlanabb időöltést is megakadályozta.

Elővette kacsrát, felmetszette karját s ebből kiömlő vérről írta meg verseit.

Galambom, galambom  
Fáj a Ielkem érted,  
Szívemnek fájdalmát  
Vajjon te megérted?

Rab vagyok, rab vagyok  
Megöl most a bú tán,  
Südügálok busan  
A galambom után.

Szállj alá, szállj alá  
Fecske madár ide,  
Van már ki, van már ki  
A híremet vigye.

A híremet vigye  
S izenetét hozza,  
Könnyem leenyereget  
Többé már nem sózza.

Egy vén börtönőr hozta el az iródeák-  
nak életfentartásához szükséges ételmi  
szert.

— Rosnyai uram, baj van, szólt az  
öreg halk hangon a fogolyhoz.

— Miféle veszély fenyeget engem újból.  
Rab lettem, elvesztettem szabadságomat,  
hát kell-e ennél több

— Sajnos, hogy még többet is veszíthet.  
— Mit veszíthetnék még ennél is többet?  
— Életét!

Rosnyai összerendezte e szóra. Sokszor  
volt már életveszélyes helyzetben, de vi-  
téztsége s bátorsága mindig szerencsésen  
kiszegítette a veszedelemből. A halálra nem  
gondolt. Keptelenségnek tartotta ilyen  
ifjan meghalni.

— Vigyázzon, fiatal barátom, a jövő hé-  
ten fog összeülni a várbeli titkos törvény-  
szék. Félek, hogy ítélete a kelmed életébe  
fog kerülni.

Rosnyai elsápadt e szó hallatára, de  
nemsokára újra visszanyerte rendes kedély-  
hangulatait.

— Hadd jöjjön, a minék jönni kell. én  
kötelességem teljesítésében halok meg ez  
megvagasztal.

Az öreg börtönőr nem rémitgotte üres  
szóval az iródeákat. A gonoszlelkű Rangold  
valóban ilyen gondolatokat forgatott agyá-  
ban. Apafi török tolmácsát el kell tenni  
láb alól, általában el kell vágni minden  
összeköttetést az erdélyi fejedelem és a  
török udvar közt. Ezt kívánja az osztrák  
érdek — s az én érdekem, — tevő hozzá  
gondolatban Rangold.

A történetek után öt nap mulva éjjel kü-  
lönös jelenet színhelye volt Köhalom várá-  
nak főterme.

Egy hosszú asztal mellett ült négy ko-  
mor férfi. Az asztal közepén Rangold fog-  
lalt helyet. A másik három férfi arcát nem  
lehetett felismerni. Fekete álarc fődte vo-  
násaikat.

(Folyt. köv.)

rend van. A közgyűlés többsége így szavazott, pedig ha akkor nem így történt volna a dolog, ma már rég minden rendben volna, s nem kellett volna ilyen súlyos esettel szemben állani, nem kellene újból rekriminálni. Akkor a főispán a felelősség nagy részét levette a tisztviselőkről, s magára vállalta.

És azután nem volt egy rendes közgyűlés sem s a város közönsége nem intézhetette el sem így, sem úgy az ügyet, pedig meg volt erre a hajlandóság. Volt valami ami ezt megakadályozta. Épen azért, mivel e tekintetben törvénysértés fordult elő kapcsolatban a tanácsi előterjesztéssel, melyet elfogad, a következő kiegészítést javasolja: Világosítsák fel a belügyminiszter azzal, hogy a város törvényhatósága már egy év óta nem gyakorolta törvényadta jogát s ezért nem intézkedhetett a múlt évi belügyminiszteri leirat értelmében. Most pedig tudomásul véve a jelen leiratot kéressék fel a miniszter arra, hogy a vizsgálat terjesztessék ki mindazok ellen is, kik a törvényhatóságot jogai és kötelességei teljesítésében megakadályozták.

Mikó főispán azonnal válaszolt. Nem mesét mond, hanem történetet. Ellenőrizte a pénztárt, s mindeneiket, heteket töltött, mint mondja, éjet-napot összetéve munkában. Ellenőrzött, s már 6 évvel ezelőtt működésének első felében mindent átvizsgálva, tudta hogy intézkedésre van szükség, s most meggyőződésből tanácsolta a miniszternek az intézkedést. A törvényhatóság őt folyton támadta, hogy gyáva, nem mer tenni, hát most már tett. Őt a kötelesség vezette mindig, most is. Bizonyítja, hogy a közgyűlés automatikus joga nem volt elvonva, csak a rosszakarat, vagy tudatlanság (izgatott közbeszólások, zaj) mondhatja azt.

Bedőházi előadja a főispán azon bokros érdemeit, melyek a mai rózsás állapotokat előidézték.

Dr. Bodolla Ferencz nem ért egyet Bedőházi indítványával, illetve abban bizalmatlanságot lát a főispán ellen, pedig ő nem szolgált reá az elhangzott kritikára. Szerinte a törvényhatósági bizottság is felelős és épen azért indítványozza, hogy a felelősség a közgyűlésre is terjesztessék ki. (Zaj.)

Főispán kijelenti, hogy sem a Bedőházi sem a Bodolla indítványát nem engedni tárgyalni.

Szakács Péter megöbbenéssel veszi az esetet. Bodolla indítványát nem fogadja el, mert a törv. hat. biz. nem gyakorolhatott teljes ellenőrzést, mivel titkolták az állapotokat.

Hofbauer Aurél csoportosítva előadja még egyszer a tanács javaslatát, mely nem egyéb, mint a miniszteri leiratra adott apróbb felvilágosításokból áll.

Gáspár Antal a Bodolla indítványa ér-

telmében elvállalná a felelősséget, (főispán nem engedi az indítványt tárgyalni), de mindig a többség szavazott meg mindent.

Horváth József ellene van a rekriminációknak. Bedőházi indítványát feleslegesnek tartja. A tanács indítványát elfogadja annak kivételével, hogy jobb volna Hofbauer Aurél helyett, ki szintén fegyelmi alatt van, mást állítani polgármester helyettesnek. Javasolja, hogy a közg. biz. utasítsák a fegyelmi ügynek minél előbbi tárgyalására.

Főispán kijelenti, hogy neki Hofbauer azert kellett helyettesíteni a közgyűlést, mert más nem volt kéznél. (A „Székely Lapok” czáfolólag azt állította, hogy nincs helyettesítés, ime tehát volt.) Különben is Hofbauer még csak vizsgálat alatt van. Kijelenti, hogy Bedőházi indítványát nem tartja összefüggőnek a tanács javaslatával. (Óriási láрма, zajos közbekiáltások)

Bedőházi tiltakozott e felfogás ellen s fellebbezést jelent be.

Dr. Sebess Dénes a főispán eljárását törvénytelennek tartja mert joga van a bizottságnak a tanács javaslatát pótlásokkal ellátni, hisz a tanács nem esalhatatlan. Ha előterjesztik azt, jog is van azt kiegészíteni.

A felelősség olyképen leendő kiterjesztését, mint dr. Bodolla Ferencz akarná, nem tartja helyesnek. Nem kicsinylendő szempont az, hogy a törvényhatóság autonómiáján esett sérelem. Ki okozta ezt? Itt a kérdés veleje. Személyi indokokból a fegyelmi kérdést úgy kezelik, mint a szinpadai ördögöt, mely tetszés szerinti időben ugrik elé. Az igazság mindig egy, az, hogy a vétkesek bünhődjenek, de törvényes alapon és ne kezeljék a fegyelmi hivatás-kör úgy mint a korbács a renitens tisztviselők ellen. Dr. Bodolla a felelősséget a törvényhatósági bizottsági tagokra is ki akarja terjeszteni. Ugy járunk ezzel, mint Milesus görög város tanácsosai, kik hasonló esetben kimondták: *mindnyájan vétkesek vagyunk, tehát senki sem hibás.* Keressük ott a mulasztást, a hol van. Ezért pártolja s magáévá teszi Bedőházi indítványát.

Főispán nem engedi becsempészni Bedőházi indítványát.

Dr. Bodolla reflektálva Sebess Dénesnek, csatlakozik Gáspár Antalhoz és béke jobbot nyújt. (Közbekiáltások: oh be szép!) Ő is ellene van Hofbauer helyettesítésének, ajánlja Darkó Ákos tisztiügyészt, vagy Nagy Imre főjegyzőt polgármester helyettesnek.

Hofbauer Aurél izgatott hangon jelenti ki, hogy a konsequenciát rögtön levonja a közgyűlés határozatából. Ő évek óta igyekezett éjet napot összetéve a város ügyeit rendezni, most bizalmatlanságot nem érdemel. (Nagy izgatottság). A közgyűlés nagy többsége helyeselt s kimondta, hogy Hoff-

bauer Aurélt helyettesíti a polgármesteri állásra, illetve helyettesének.

Tóthfalusi József a tárgyalás alatt levő miniszteri leirat azon passusára hivatkozva, melyben felemlíti a miniszter, hogy mult évi május 20-án kélt 29869 számú leiratnak a város közönsége nem tett eleget, indítványozta, hogy a törvényhatósági bizottság felvilágosító felterjesztést intézzen a belügyminiszterhez értesítve őt arról, hogy a törvényhatóság a mulasztás vádját magától el, s egyedül Mikó Árpád urra hárítja, ki daczára annak, hogy a törvényhatóság a magas miniszteri leirat érdemleges tárgyalását, s ahöz képest az intézkedések megtételét közgyűlésileg, s egyhangulag elhatározta, sőt e törvényhatóságnak mint egy 15 tagja a miniszteri leirat végre valahára való tárgyalását a főispánhoz benyújtott kérésében külön is kérelmezte és daczára annak, hogy a miniszteri leirat a fenforgó ügyek ellátására záros határidőt tűzött ki, e czélra közgyűlést máig sem hívott össze.

Főispán megtagadja ez indítványnak tárgyalását is.

Tóthfalusi felebbezést jelent be.

Petri Zsigmond személyes kérdésben szólal fel s kifogásolja, hogy Bodolla szemére vetette, mert a milleniumi banderiumban részt vett. Hozzáteszi, hogy a főispán lenézi a polgárságot.

Petrás Géza szintén személyes kérdésben reflektál Dr. Bodolla Ferencznek és kijelenti, hogy a vám kibérlésével a városnak nagy anyagi hasznot szereztek, melyet a város évtizedeken keresztül elmulasztott a maga javára értéksíteni. (Zajos helyeslés.)

A tanács javaslatának el- vagy nem elfogadása kérdéséhez több szónok nem jelentkezett.

Az elnöklő főispán erre elrendeli a szavazást. Petri Zsigmond egy ívet lobogtat a főispán felé. Névszerinti szavazást kér elrendelni, de későn, mert a szavazás el van rendelve.

Az ellenzék zugni kezd, de csakhamar megnyugszik.

Többségben van.

A tanács javaslatát — melybe a Bedőházi János és Tóthfalusi József kiegészítései nem vétettek fel, mert a főispán azok tárgyalását nem rendelte el, **17 szóval 16 ellen vissza vetette a közgyűlés.**

A szavazás alatt staféták jártak be a vidéket voksokért, de hasztalan. **Az ellenzék győzött.**

Egy pár kisebb jelentőségű irat felolvasása után a közgyűlés véget ért.

**Jutányos árak!**

**Pontos kiszolgálás!**

**Nagyobbrészt magyar gyártmány!**

Nyári cikkek: Szalámi, oldal és paprikás szalonna, főtt sonka, monostori sajt, Trappista, groi, ementáli stb. sajtok, székelytúró, Csokoládé és Cacaó.

Friss töltésű ásvány- és gyógyvizek.

Gerendy István és gróf Teleki Samu-féle csemege és asztali borok,

szobapadló fénymáz és különféle festékek, bronzok, olajok, gépkenők. **Portland és Román cement** építkezési cikkek tőrártára. **1 kiló kitűnő kávé 1 frt 20 kr.**

**SIMON FERENCZ**

fűszer- és csemegekereskedése, osztálysorsjegyek és építkezési cikkek főraktára Marosvásárhelyt.

## H I R E K.

Marosvásárhely, 1901. július 16.

— **A 64-esek ünnepélye.** Fényes katonai ünnepségek között szentelt emlék-ünnepélyt a helybeli 64-ik közös gyalogezred az 1866-ik évi biskupitzi győzelmes ütközet emlékére, mely az ezrednek dicsőséget szerzett. Az ütközet történetét mult számunkban már megismertettük. Tegnap délelőtt katonai pontossággal 9 órakor kezdetét vette a tábori mise. A nagy kaszárnya tiszti pavillonja előtti kertben díszes sátor volt felállítva s benne oltár. Itt folyt le a mise, melyen Stadler minorita házfőnök, tábori lelkész celebrált. A sátor előtt négyzög alakban állott maga az ezred, melynek két zászlóalja állomásozik nálunk. A sátor körül készített ülőhelyeken a hivatalok képviselői s díszes hölgy közönség foglalt helyet. A mise végeztével az ezredes beszédet intézett németül a legénységhez ismertette röviden a biskupitzi győzelem történetét. Ugyane beszédet egy tiszt magyarul s egy pedig oláhul ismételte el. A beszédek után kiadták a báró Saffran-féle alapítvány kamatait, mely a 3-ik zászlóalj egyik kitűnő altisztének adandó. A jutalmat Kaszt Márton szakaszvezető kapta. Az ezredes még külön 20 korona jutalmat adott az ezred legjobb lövő legényének. A délelőtti ünnepély a csapatok dísz-elvonulásával ért véget. Délután 5 órakor a kaszárnya nagy udvarán külön ünnepélye volt a legénységnek, a melyen szintén nagy néző közönség volt. Rendkívül ügyes játékokat, precíz mutatóványokat láttunk katonáinktól, melyekben a nézőközönség nagy élvezettel gyönyörködött. Az ünnepségek sorát az este 9 órakor kezdődő táncestély fejezte be. A tiszti családok s sok helyi intelligens család vett részt a kedélyes mulatságon, mely a tiszti kaszinó fényesen feldíszített nagy termében folyt le. Az ezred fiatal tisztjei lankadatlanul egész reggelig rakták a táncot, úgy hogy hölgyeink a legteljesebb mértékben adózkodhattak hálával a kitartó, jó tánczosoknak.

— **Felhőszakadás.** Öreg emberek állítása szerint régideje, hogy nem volt városunkban akkora felhőszakadás, mint a tegnapi. Az utczák, csatornák, különösen az alatt fekvők — teljesen víz alá kerültek. Itt-ott még a kocsi sem tudtak közlekedni a nagy víz miatt. A magasabb helyről lerohanó ár sok helyt feltépte a kövezetet s emberfő nagyságu köveket nagyon könnyedén sodort el. Alantabb helyeken levő pincek s házak csakhamar vízrel teltek meg. Nagyobb károkat azonban a felhőszakadás nem okozott, mert az ár gyorsan lepadt az eső megszűntével. Az utczák törmelékkel, iszappal vannak tele, melyet ma kezdték eltakarítani.

— **Vivó akadémia.** Szombaton d. u. 5 órakor tartotta meg *Volpini* olasz vivómes-

ter a helyi tornakeretben *vivó akadémiaját*. A nemes sportot űző urak közül különösen kitűnt *gr. Teleky* Domokos nagy tudása, biztos és nyugodt föllépésével, végtelen esinos és elegáns mozdulataival. *Dr. Agyagási* Károly ismert sportmann, határozott gyors vágásaival, majd *Kolozsvári* István bizonyult be jó vívónak. — Az iskola vívásában, — melynél *Volpini* kitűnő rendszere leginkább dicséri a mestert — mintegy ötön vettek részt. *Volpini* nagy gondot fordított tanítványaira s szemben a hidegvér megőrzésére és a gondolkodásra, ő maga jó példával járt mindig elől, amit az is bizonyít, hogy az „*düsszö*“-nál mindösszesen két „*ámbó*“ fordult elő. — A nemes sport szemlélésére városunk intelligenciája gyűlt egybe s a honvéd zenekar tizenéje mellett vígan folyt a konfettizés az arnyas fasorok alatt. Este száz meg száz színes lámpion világította meg a kert fasorait, pontban 8 órakor megcsendült benn a teremben a zene, melynek hangjai mellett a reggeli órákig tánczolt a fiatalság.

— **Vármegyei rendkívüli közgyűlés.** Marostorda vármegye törvényhatósági bizottságnak folyó évi július hó 22-én délelőtt 10 órakor a vármegye székházánál rendkívüli közgyűlése lesz. A tárgysorozat 9 pontból áll, melyek községi sürgősebb ügyek eligazítására vonatkoznak.

— **A helyi „Székely Társaság”** f. hó 16-án, kedden este 8 órakor, a László György éttermében összejövetelt tart. Tárgyak: 1.) Napló felolvasása. 2.) Előterjesztések. 3.) Tagfölvétel. 4.) Intézkedés a székely földi városokban alakítandó társaságok tárgyában. 5.) Indítványok.

— **Kávéházi botrány.** Vasárnap reggel, mikor már a rendes vásár megkezdődött, meglehetősen esinos verekedés folyt le a „Transsylvania” kávéházban. Nehány uri ember mulatságról jövet a késő éjjeli órákban kártyázni kezdett s úgy látszik, hogy épen a kártya fölött, — mivel mint mondják, nagyobb differenciák is keletkeztek, — reggel felé összeveszték. A veszekedésnek verekedés lett a vége, a mely nagy zajjal folyt le és nagy néző közönséget vonzott. Az esetnek, mint halljuk folytatása lesz.

— **Elsült revolver.** Körösi János nyárádői birtokos, szombaton délután 6—7 óra tájban a Deák Ferenc-utczában valami ponyvákot nézegetett, melyeket megakart vásárolni, e közben kabátjának felső zsebében levő töltött revolvere kihullott a kövezetre, minek következtében elsült. A golyó Körösinek a jobb lábába hatolt pár centimetryre a térde kalécsa alatt.

## Egyházi és iskolai élet.

**Lelkész választás.** Tegnap délután folyt a helyi ref. egyházközönség II-ik papi állomásának betöltése. Az érdekes választás iránt nem nyilvánult épen akkora ér-

deklódás, mint várni lehetett volna, mert hisz 370 szavazó közül csak 160 adta le a votumát. A választás d. u. 1/23 órakor ünnepélyes istentisztelettel kezdődött, mely után Tóthfalusi József püspöki személyes vezetése alatt megalakított a szavazatszedő bizottság. Eleinte sűrűn jelentkeztek a szavazók, fél 5 óra felé azonban már mindinkább gyérültek, úgy, hogy az elnök 6 óra 21 perczre kitűzte a zárórát. Záróra után a szavazatok összeszámítása kezdődött meg, s csakhamar világossá lett, hogy *Biró András* mezőbándi lelkész neve fog győztesként kikerülni. A beadott 160 szavazatból 125-öt kapott *Biró András*, 24 esett Szász Béla püspöki titkárra, 11 pedig *Ignác László* kovásznai lelkészre. Ennek alapján az elnök *Birót* megkapván az általános többséget, a ref. egyház II-ik megválasztott lelkészének jelentette ki. Nagy éljenzéssel és meglepődéssel vette tudomásul a választó közönség ez eredményt, mely különben már napokkal ezelőtt bizonyosnak látszott. A választás ellen, a mely különben a legnagyobb szabályossággal folyt le. *Dr. Szász Károly* megyei helyettes árvaszéki elnök felebbezést jelentett be, melyet 14 nap alatt kell benyújtani. *Dr. Szász Károly* néhány szóval indokolja felebbezését, melyre szerinte az ad okot, mivel *pártpolitikát vegyítettek be a lelkészválasztásba*. E kijelentés a választók között nagy feltűnést keltett, mivel senki politikai jelszavakat, sem pedig ilyen tendenciákat nem látott, sem nem hallott az egész választást megelőző idő alatt, ilyet legfennebb csak egy vagy más módon rendkívül felizgatott fantázia volt képes kimagyarázni. A felebbezésnek előreláthatólag semmi eredménye sem lesz s *Biró András* közelebből már el is foglalhatja új állomását.

## Mulatságok.

**A geryeszegi tüzoltó mulatság.** Követésre méltó példával jár elől *gr. Teleky* Domokos, ki egymaga szervezte pár évvel ezelőtt a geryeszegi önk. tüzoltó együletet. Fáradsatlan buzgalommal ma már oda vitte, hogy egész Erdélyben egy községnek sincsen olyan jól szervezett és gyakorlott tüzoltósága, mint a geryeszegiek. Vasárnap ennek az egyesületnek javára nyitotta meg termeit özv. *Báró Bánffy* Györgyné. Szép leányok szolgáltak fel a buffében, vig muzsika szó mellett tánczolt az ifjuság egész reggelig. Megelőzőleg díszgyakorlatot, iskolai szerelést mutatott be az egyesület a délután folyamán, majd egy tűzjelre megrohanták a kastély hátsó részét, mely alkalommal mentési képességüket is bemutatták. Kár, hogy az idő városunkban zivataros volt, miért is sokan visszamaradtak, kik e fényes mulatságra készültek.

**EGY FORINT HETI RÉSZLETFIZETÉSRE** szállítunk szokatlan olcsó áron **EREDETI SINGER** rendszerű **VARRÓGÉPET** (inprovád és karikahajós) családi és iparczélokra.

Szaksterű **varrógép javítást** kívánatra háznál is eszközölünk. — Vevőknek ingyen oktatás. — Mindenféle géprészekből (tű, hajócska, szíj, olaj stb. dus választék.

== Nagy kerékpár raktár! ==

**Fischer Gyula és Fiai cégénél**  
Marosvásárhely. (Főtér).

**Elmaradott sétatangverseny** A helyi hadastyán-egylet a tegnapi délutánra kitűzött sétatangversenye a nagy felhőszakadás miatt elhalasztott. A mulatság megtartásának idejét, annak idején közölni fogjuk.

### NYILTTÉR.)

**Fürdő szivacsok!** Női szépségtejek, arczkenőcsök, krémek, puderek minden színben, szappanok minden illatban, moszó vizek, mindenemű kefeárúk, úri és női fésűk, hajtűk, hajszító lámpák és vasak, száj és fogtisztító vizek, porok, paszták és krémek, labdaesok, bajuszápoló brillantinok, pedrők, erősítők, bajusz kötők és fésűk. **Hajhullás és korpa elleni szerek**, haj-, bajusz- és szakállfestő szerek, minden tetszés szerinti szín azonnali elérésére, mely szín egyszeri bekenés után 5-6 hétig tart. Női és férfi hajszin helyreállítók, melyek az őszülő hajnak eredeti színét adják vissza. Gummi és hallólyag, óvszerek urak és hölgyek részére jótállás mellett. Körömvágók és tisztítók. Láb-, kéz- és test izzadás elleni szerek. Pomádék és illatszerek a legdivatosabb és minden erősebb virágillatokban. Dió-olajok és kivonatok **legnagyobb választékban mindig friss és eredeti minőségben jótállás mellett a legolcsóbb árakért csakis**

### BENŐ B. R.

illatszerésznél, mint speciálistánál kaphatók Marosvásárhelyt, Bolyai-utca, Papp-palota.

\*) E rovatban foglaltakért nem vállal felelőséget a Szerk.

A kiadóhivatal vezetője: Király Pál.

### Uj üzletnyitás!

Van szerencsénk a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy a

**Kossuth Lajos-utca 16. sz. a.**  
(Issekutz-féle házban)

hazai és külföldi, valódi Singer rendszerű, u. m. karilajós és Vibrating-Schutle, Minerva, Wheeler Willson-féle, családi és ipari czelemekre legalkalmasabb, valódi aczélszerkezetük folytán zajtalan, könnyű hajtású varrógépekből nagy

### varrógépraktárt

nyitottunk, a hol **2 koronás heti részletfizetés mellett** készpénzért megfelelő árengedménnyel — bárki ebbeli szükségletét jutányosabban mint bárhol beszerezheti.

Minden géphez való alkatrészeket raktáron tartunk. Gépjavitásokat elvállalunk s a legpontosabban eszközöljük.

**Vevőink ingyenes oktatásban részesülnek a varrásban és műhímzésben.**

A t. e. közönség szives pártfogását kérve, vagyunk

kiváló tisztelettel

**Löwi A. és társa.**

37.

Elveink: kitűnő minőségű áruval, pontos kiszolgálással, teljes felelőség mellett vevőinket kiszolgálni.

Elveink: kitűnő minőségű áruval, pontos kiszolgálással, teljes felelőség mellett vevőinket kiszolgálni.

### Uj pálinka főzde!

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy az **Ujvárosban a 7. szám alatt egy ujjonnan berendezett**

### pálinka-főzdet

nyitottam, a hol borseprót, szilvát, vagy szőlő-malátát készpénzért veszek, valamint felerészben ki is főzöm a kívánt erőre.

A legfinomabb **sör-cognac** literje 2 kor.

Különös sulyt fektetek arra, hogy a főzdeből kikerült pálinkáknak kifogástalan jó ízük legyen. Az anyagot díjmentesen gyűjtem el, valamint haza is szállítom.

Jöndulatu pártfogást kér

2. 5-0.

**Hönig Mihály**

Ujváros 7. Telefon 158.

### Sürgöny!

*Debreczen sz. kir város és az Alföld leghíresebb és legkedveltebb cigány zenekara*

### Magyari Testvérek

zenekarmesterek vezetése alatt

**f. hó 16-án kedden, 17-én szerdán és 18-án csütörtökön**

### Zeneestélyt

tart

a „**Hungária**“ szálloda nyári kerthelyiségében.

A n. é. közönség szives pártfogásáért esedeznek

34.

tisztelettel

Szenszki, bérlo. **Magyari Testvérek**

TELEFON 101. SZÁM.

## ADI ÁRPÁD

KÖNYVNYOMDÁSZ

MAROSVÁSÁRHELYT, FÖTÉR 7. SZÁM.

Fiók-üzlet: Szászrégenben, Főpiacz és Dextrád-utca sarkán.

Szives tudomására hozom t. megrendelőim és üzletbarátaimnak, hogy április hótól az eddig főtér 11. szám alatt fennállott

### KÖNYVNYOMDÁMAT

áthelyeztem ugyancsak **Főtér 7. szám alá.**

Midőn ezen körülményt tisztelt megrendelőim szives tudomására hozom, kérem további nagybecsű támogatásukat jövőre is.

Vidéki megrendelőimmal egyben tudatom azt is, hogy **Szász Régenben május 1-től a Főpiacz és Dextrád-utca sarkán** egy egészen új könyvnyomdát, könyv-, zenemű-, papír-, író-, és rajzszerszerkereskedést nyitok.

*Megrendelésre gyorsan és izlésesen készít:*

Esküvői-, bál- és alkalmi meghívót díszes kivitelben. Névjegyek, táncrendek- és eljegyzési kártyák a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig.



A  
„**Székelység**“  
SZÉKELYTANÜGY  
és  
MAROS-TORDA  
KIADÓHIVATALA.

*Állandó raktár:*

Községbirakodási-, körjegyzői, halottkém-, iskolai- és a róm. kath. lelkészi hivatal részére szükséglenő nyomtatványokból.

Vidéki megrendelések azonnal eszközöltetnek.